



《在信仰中成長》

文/張玲

有一位社會學教授告訴我，中國人是有信仰的，中國是個多神論的國家，人們往往求什麼，拜什麼。求財的時候，拜財神；求子的時候，拜觀音；求官的、求學的、求別的什麼，都會拜不同的神靈。所以說中國人是很現實的，什麼東西能幫到他，他就會相信什麼感謝什麼，就像一個饑餓的人，誰給他飯吃，誰就是真理。

而當今社會，大家都解決了溫飽之後，追求真理的路，就有些難了。我信主的路，也是很漫長的。從小的時候，我就相信有神在，我覺得上天對每一個人都公平的，不會總讓你好，也不會總讓你不好。

每當我碰到倒黴的事，我就會想，嗯，一定有什麼好事在等著我；每當我碰到天大的好事，一定會提醒自己，小心，不要樂極生悲，說不定有什麼不好的事情要來了。

當我從學校畢業，步入社會，認識了我家先生，開始了艱難的創業，我們沒有任何經濟基礎，沒有背景、後台，一路跌跌撞撞，靠勤勞和真誠，感動每一位客戶；靠犧牲身體健康和家庭生活，換來了一定的物質基礎。隨著閱曆的增加，我慢慢認識到，沒有完美的事，也沒有完美的人，你必須要接受我們身邊的每一個不完美。看人，你要從好的方面去看。看家人、看下屬、看長輩，特別是孩子，每個人都是在不斷地犯錯中成長起來的，不犯錯的人是不存在的，不犯錯就意味着不做事，不做事是不會成長的。看

事，更要從積極的方向去看。我來到美國，一個全新的環境，原來的很多經驗和優勢都用不上了，出門辦事經常會像白癡一樣，犯很多錯誤，但積極的方面是，環境逼得我不得不學習，不得不成長，我要給我的孩子，做一個積極向上的榜樣，這比什麼樣的說教都來得有用。

但是成熟如我，堅強如我，碰到困難時，仍然會想要尋求神的幫助。在中國經商，會碰到很多公檢法、工商稅務的問題，法律有時候有如橡皮筋，你處理的好，解決起來松一點；你處理不好，有時候會變成死結，讓你生不如死。每當我人生低谷的時候，我都會到寺廟裏去，北京的雍和宮、白雲觀，都是我曾經去過的地方。其實

我不去什麼是尋求一種內心的平靜，

尋求一種勇氣。我相信一切都會過去，任何事都會有解決的辦法，任何結果都是可以接受的，但是神會給我走下去的勇氣。

雖然生活中有那麼多的如意和不如意，我很滿意自己的成長和進步。有一天，在我家小區裏，參加孩子們的燒烤活動，回家的路上，我看到認識的一位兩個女兒的媽媽，手裏拿了好多東西，又是女兒的衣服，又是茶壺，還有別的什麼東西，我感慨道：“你可真不容易啊，拿這麼多東西。”這位媽媽牢騷滿腹地說“他就知道往外拿，不知道往回搬！”（他，說的是他家先生，茶壺是他家先生拿出來，請大家喝茶的。）我趕忙安慰，“人家能幫你拿出來，就不錯了。”我心想，我家先生連管都不會管，我也沒這麼大怨氣呀。這時候，另一位媽媽插話說：

“不是這樣的，是因為剛才他看到我們還在用，所以就沒有往回拿。”這一番話，令人著實感動，同樣一件事情，左、中、右三個角度去看，完全不同的結果，那個牢騷滿腹的媽媽，不久後離婚了。那位用積極的眼光看問題的媽媽，是一位基督徒。後來，我跟著這位媽媽，去了北京的喜樂教會，看到了活在基督裏的人們，是那麼的快樂。雖然每一個人都有各自的不容易，但是在教會裏，大家彼此關懷，彼此傾訴。漸漸地，我認識了越來越多的基督徒朋友，包括今天引領我來到靈糧堂的魏平姐妹。在她們組織的美意課程、讀書會中，我學會了很多，成長了很多。我的一位基督徒姐妹對我說，人類的知識分為三類，科學、哲學、神學，我深以為是。這三種知識缺一不可。我希望在神的國裏，成為新人，好好裝備自己、成長自己，擴張神的國。也謝謝那些在我成長當中，給我很多幫助的兄弟姐妹，我也要像他們一樣，成長自己，幫助他人。

If you have a family that
loves you, a few good
friends, food on the table
and a roof over your head.
You are richer than you
think.

-unknow

如果你有愛你的家人，幾個聊得來的知心好友，一日三餐的溫飽，遮風擋雨的居所，那麼你的富有遠遠超出你原本的設想。

因為我們沒有帶什麼到世上來，也不能帶什麼去。只要有衣有食應當滿足。

